Probdljunk megolddst keresni az alabbi feladatokra, igy, hogy csak az 6sszegzés programozdsi

tételt haszndljuk!

1. Osszegzés

Feladat: Adott egy fi[m..n]>H fiiggvény. A H halmaz elemein értelmezett egy
asszociativ, baloldali nulla elemmel rendelkez6 miivelet (nevezziik ezt Gsszeadasnak és jeldlje
a +). Hatarozzuk meg a fiiggvény intervallumon felvett értékeinek osszegét!

Specifikacio: Algoritmus:
A=m1Z nZ,s:H) g =
Ef=(m=m’An=n’) = 7
(//-4( l"f’\ Si= Zi:m,,nf(i)) : i k
s = stfi)

1. Két nem-negativ szdm szorzatanak kiszdmolasa dsszeadasokkal: h:=x-y helyett z:=),y

Algoritmus:

Specifikdcio:
A=(x:N,y:N,z:N)
Ef = (x=Xo A y=Yo)
Uf=(Efnz= Xio1y ) i

Tétel: Osszegzés z:=z+y
i=m.n ~i=1.x —
) ~y =i+l
s ~z
H+0 ~N,+0

vagy

2. Nem nulla természetes szam faktorialisanak kiszamolasa:

Algoritmus:

Specifikdcio:
A=(n:N,f:N)
Ef = ( n=no A n>0)
Uf= (Ef Af= TIIL,i) P

Tétel: Osszegzés

i=m..n "~ i=2..n
f(i) ~
s ~ f
H,+0 ~N,,1



3. Hatvény kiszdmoldsa 6sszeszorzasokkal: y :=x" helyett  y:=]]L,x
[1.kviz]
Specifikdcio: Algoritmus:

A=(n:N,x:R y:R) y:=1

Ef = ( n=ng A X=Xo)

Uf=(Efay=TIiL;x)

Tétel: Osszegzés
i=m..n ~i=1l..n
fli) ~ x

S ~y

H, +, 0 ~R,1

4. Két (valds koordinataju) vektor skalaris szorzata:

Specifikdcio: Algoritmus:

A=(x:R", y: R", s: R) [2.kviz] 5=

Ef = (x=x" Ay=y") i=1..n

Uf=(Ef A s = XL x[i] * y[i] ) s:=s+x[i]*y[i]

Osszegzés
i=m..n ~ i=l..n
f(i) ~ x[il*yl[i]
H+0 ~R+,0

5. Szamoljuk meg egy egész szdmokat tartalmazo tomb paros elemeit!

Specifikdcio: Algoritmus:

A=(x:Z",db:N) db:=0

Ef = (x=Xo0) i=1..n

Uf = (Ef A db=3",f(i) ) [3.kviz]

f(i) = 1, ha 2 | x[i], 0 egyébként 2 [ xIi]

db:=db+1

Osszegzés (ami itt valdjaban szamlalas)
i=m..n ~ i=l..n
f(i) ~ 1, x[i] paros, 0 egyébként
s ~db

H,+ 0 ~ N,+0



6. Van-e egy egész szamokat tartalmazé tombben paros szam?

Specifikdcio:

A=(x:Z" 1:L)

Ef = (x=Xo)

Uf = (EF AL = VL, 20x[i] )
Tétel: Osszegzés

i=m..n ~i=1l..n

(i) ~ 2|xIi]

s ~1

H,+,0 ~L, v, hamis

[4.kviz]

Algoritmus:

l:=hamis

i=1..n

I:=1v 2] x[i]

7. Vajon, minden elem paros-e egy egész szamokat tartalmazo tombben?

Specifikdcio:
A=(x:Z"1:L)
Ef = (x=xo)
Uf=(Ef Al=AL, 2] x[i])

[5.kviz]

Osszegzés
i=m..n ~ i=l..n
(i) ~ 2 |x[i]
s ~

H,+,0 ~L A, igaz

8. Természetes szamokat tartalmazo tomb maximalis elemének meghatdrozasa 6sszegzéssel:

Specifikdcio:
A=(x:N", m:N)
Ef = (x=xo A Nn>0)
Uf=(Ef Am=Q@iL, x[i])
ahol ©®:NxXxN-N

és a(© b:=(bhab>a,akilénben)

(és van neutralis eleme: 0)

Osszegzés:

Osszegzés
i=m.n~i=1.n
f(i) ~ x[i]

s ~ m
H+0 ~N ©0

Maximum kivdlasztds:

m := x[1]

i=2..n

X[i]>m

m := x[i] —




9. Vdlogassuk ki egy egész szamokat tartalmazé tomb paros elemeit egy sorozatba:

Specifikdcio:
A=(x:Z",y:7Z*) yi=<>
Ef = (x=x0) i=1.n i
Uf=(Ef Ay=@BL, < x[i] >) 2|x(i]
2| x[i] :
Osszegzés yi=y @ <x[i]> —

i=m..n ~i=1..n

f(i) ~ «[i]> ha 2 | x[i], @ kiilénben
S ~y
Hl +I 0 ~ Z*I @I < >

10.Valogassuk ki egy egész szdmokat tartalmazoé tomb paros elemeit egy halmazba:

Specifikdcio: Osszegzés
A=(x:Z",y:set(Z)) i=m.n ~i=1.n
Ef = (x=xo) (i) ~ {x[i]} ha 2| x[i], @ kiilénben
Uf = (Ef Ay = UL, (x[i]}) s "y
2| x[i] H,+ 0 ~set(Z), U, @
y:=0
i=1..n i N
2|x[i]
y:=y U x[i]




